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Az uj választások.
Politikai körökben különösen 

nagy meglepetést keltett egy bécsi 
lap ama hire, hogy a képviselőház 
ülésszakának berekesztése után a 
Hazat feloszlatják s elrendelik az uj 
választásokat. A kétségtelenül szen- 
zácsiós hírre már válaszolt a félhi­
vatalos kőnyomatos is, és természe­
tesen alapnélkülinek mondja ezt a 
híresztelést.

Nem úgy azonban azok, akik 
ismeretesek és jól tájékozottak az 
irányadó politikai körökben, — sőt I 
mint tudósítónk jelenti, -— ezek el- i 
kerülhetlennek tartják az uj válasz­
tások elrendelését.

Elkerülhetetlen pedig azért, ! 
mert a szabadéivüpárt kebelében 
nem uralkodik az az erős összetar­
tás, amelyre pedig a kormány-törek- ! 
vések támogatásához feltétlen szük­
ség volna, ügy áll a dolog, hogy a 
békéltető konferenczia, mely a kor- 
mánypárt kebelében a miniszterei- ! 
nők kezdeményezésére megalakult, 
nem dolgozik s ha akczióba lépne, 
működésének eredményességében 
még azon esetben sem bíznak. Sok­
kul könnyebb egy háborgó ollenzé-

j mint az egész sorozat tárczát 
I óhajtó kormányképes politikust ki- 
j elégíteni és megbékíteni.
í
I z A szükkörben lefolyt tanácsko- 
I zások eredménye pedig az, amit ez­

előtt is tudtak, hogy a szabadelvű- 
párt mai frakeziokra szakadt szerve­
zetébe egyöntetűséget és összetartó 
erőséget teremteni, vagy pedig tár- 
czat betölteni nem lehet. Palán a 
legnehezebb kérdés volna minden 
igényt és óhajt kielégítő megoldást 
találni a választások elrendelése nél­
kül. Nem is marad tehát más egyéb 
hatra, mint a választások elrende­
lése, amely ha még most teljesen 
nyílt kifejezésre nem is talál, rövide­
sen, közelebb esvén az ülésszak vé­
géhez, kétségtelenné válik.

A ház feloszlatás is gyorsan kö­
vetkeznék be, ha nem kellene 
Ausztriával szemben egész sor kö­
telezettséget lebonyolítani és ha az j 

ujj()nczjutalekot nem kellene fel- j 

emelni. Mihelyt ezek meglesznek, ! 
feloszlik a ház. De előbb ezeket ke- : 
resztül kell vinni, már pedig a ház 
feloszlatásának reményével ez mégis 
csak ^nehezebben menne, mint ellen- 
kezőyesetben.

Van ugyan egy eshetőség, 
amely az uj választások elrendelé­
sének komoly tervét meghiúsíthatná, 
az, ha a frakeziók megegyeznének. 
De hát ez kevésbé valószínű, mert 
az ellentétek jóformán áthidalhatla- 
nok. A párt szituációjával jól isme­
rős politikusok ezért veszik tehát 
biztosra az uj választások elrende­
lését.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— Távirati tudósitág. —

A kereskedelmi távozn vitájában ma 
I Kossuth Ferencz volt az első szónok, aki 
I erŐ8 és szakszerem kritika alá vette az 

egész kereskedelmi politikánkat, E figye- 
I lcmre méltó és figyelemmel kisért beszéd 
j abban csucsorodott ki, amit függetlenségi 
I embernek elmulasztani nem lebet, amikor 

kereskedelmünkről és iparunkról van szó:
! az önálló vámterület követelésével.

Kossuth I1 erencz után Ilet/cdüs Sándor 
kereskedelmi miniszter állott fel. Már most 
szólal fel, hogy működéséről és működésé­
nek irányáról a Házat tájékoztassa. A ké­
sőbb felszólalók beszédeiről később fog fel­
szólalni. — Mostani felszólalása mintegy 
beszámoló. Egy miniszter működését, sokkal 
inkább meglehet Ítélni tettebből, mint beszé­
deiből. (Helyeslés.)

A mi a költségvetést illeti, meg kell 
jegyezni, hogy a pénzügyi helyzet által na-

Egyszer volt...
fürgén ugrott le egy I. osztályú ku­

péból s még egyszer mosolyogva intett visz- 
HZa volt utitársainak, egy csomó öreg és 
fiatal katonatisztnek, kik hangos megjegy­
zésekkel adták tudtára mennyire tetszik 
nekik. Sehr sneidig! dörmögte egy vörös 
eajuszu alezredes. „Kernek alak!“ „Micsoda 
termet!“ Toldotta meg a többi. „Szemeid­
ben tengervészes éj“ kiált fel egy költői 
'■ «jLimu hadnagyocska. Erre aztán derült 
' ,ezajjal visszamennék helyeikre s a vonat 
Busz Ügye folytatja útját.

A ki pedig ilyen extázisba hozta a 
*\ iona urakat, egy babaarczu kis színésznő, 

elvégezvén a színi képezdét, most uta- 
/ott azerződési helyére szülővárosába. Nem 
’• rt.i senkii Ki ismerné már őt itt? Pedig I
BCm is oly»n régen még itt lakott! Alig í 
■egy éve...

, *0 éves volt s már feltűnt kiváló szép- j 
keöevel s azzal az édes mosolylyal, mely |

I egyedül az ő sajátsága. Bomlott, rajongott 
I érte az egész város fiatalsága; kolonokban 
I kézről-kézre kapták és ő repült, szállt, mint 
í egy liitnes pillangó, folyton mosolyogva 
1 azzal az ő sajátságos, bolonditó édes moso­

lyával — s szivében végtelen keserűséggel 
! ésgbánatíal. Igen, neki már bánata volt! 
j Szeretett... Szeretett imádáshoz hasonlóan,
! végtelenül, forrón s minden remény nélkül.
I Azt hiszem, ezzel el van mondva a kis 
! Lola egész szomorú regénye.

Hisz többnyire a reménytelem szerelem 
viszi színpadra a nagyon fiatal lányokat. így 
akarnak feledni, ez mintegy menekvésük és 
sokszor sikerült is kigyógyulni általa, holmi 
ostoba gyermek szerelemből.

Ám a Lola nem ezek közül való.
Két évig volt valami nngynénjénól egy 

kis faluban: azt gondolták n szülők, majd í 
elfeledi itt az ő hóbor'os ábrándjait. Csa­
lódtak. Tett vett a háznál, látszólag kedv­
vel; édes knczagása betöltötte az egész ! 
udvart, kertet.

Este aztán alig várta, hogy bezárja 
I maga után szobája ajtaját, ieborult az asz 
I talra és keservesen zokogott, sirt sokáig... 

Hajnal felé a kimerültség zárta lé fáradt 
pilláit. Másnap aztán dalolva SzÖkdelt a 
reggelihez.

Már-már azt hitték, teljesen feledett 
mindent. Csak az aggasztotta övéit, hogy 
annak a lánynak soh’ sincs itt az esze : ha 
társaságban van s hozzá szólnak, összerez­
zen és sobsem tudja miről vau szó, egyáta- 
lán úgy látszik, mintha egy teljesen külön 
világban élne s ez iránt nem is érdeklődne.

Eddig még csak rendben voltunk,"de 
egyszer csak jön ám a kis falu patikárusa 
(egy jó szivü, de roppant együgyű emberke, 
körülbelül olyan haríhinezöt éves) s élő áll, 
hogy adják neki Lolát, megbecsüli, imádni 
lógja. A Mcsi és néni rögtön beleegyeznek, 
hogyne, milyen szerencse, vagyonos1, tisz­
tességes úri ember. „Csak legyen nyugodt 
br)'(/,gj'szfil'ész ur, Lola sem fog ellenkezni P 
biz tátják.
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gyón korlátolva volt. Ez a helyzet nem 
engedi, hogy nagy reform-eszmékkel álljon 
most elő.

Például Kossuth Ferenczczel szemben 
elismeri teljesen a csatorna kérdés fontossá­
gát, .,de a csatorna-hálózat kiépítése is ama 
kérdése közé tartozik, melynek megoldása 
a"pónzügyi helyzet következtében nem a je- 
len.^kérdése. így van a kereskedelmi kikötő 
kérdésével, mely különösen a Vaskapu sza­
bályozása óta eminens fontossággal bir.

De még kisebb dolgokban is tapasztalta 
ezt a megszorítást. így az államvasuti be­
ruházásokról 200.000 koronát kellett törölnie.

Magának a költségvetésnek részletes 
magyarázatába nem bocsátkozik, csak egy­
két pontot kíván megvilágítani, olyan pon­
tokat, melyeket úgy szoktuk nevezni, hogy : 
sötét pontok.

A személyi kiadások 3 '/2 millió koro­
nával növckesznek. Ez az adat az első 
pillanatra megdöbbentő. Ebből azonban az 
üzemre esik a legnagyobb rész, a mi ezen­
túl fennmarad, csak mintegy 300.000 korona, 
tehát nem olyan sok.

A kereskedelem terén két olyan intéz­
kedése van, mely bár kicsinylésnek látszik, 
mégis jótékony befolyással fog bírni. Az első 
a szaktudósitók szervezése, a második a 
kereskedelmi muzeum újjászervezése.

Az iparpolitika terén szerinte négy 
irányban kell a tevékenységet fejleszteni. Az 
egyik az iparoktatás, a másik maga az 
iparfejlesztés. Erre nézve nem eredménynyel 
dicsekedhetik. Minisztersége óta 24 gyár 
keletkezett, különösen a szövőgyárak szapo­
rodtak úgy — és ezt Kossuth Ferencznél 
jegyzi meg, az idén 300-al több mint két- 
szerannyi, szövőszék működött, mint tavaly.

Sok egyébb kisebb-nagyobb momentu­
mot világított, meg ezután a miniszter, ipari 
és gazdasági terveiről, aztán hosszan foglal­
kozott az államvasutakkal, melynek deficzit- 
jót bevallotta, de megvédelmezte. Szólt a 
zónatarifáról is és kijelentette, hogy azt meg 
fogja változtatni, mert a zóna a közép forgalomba 
nem vált be. Kijelentette, hogy a zónákat

! szaporítani fogja. Mennyire ? Nem mondta 
meg. Hir szerint húszra.

A miniszter után Ferdlicska Kálmán 
kormánypárti, fejtette ki nézeteit az ipar- 
politikáról.

Az angol alsóház ülése.
— Távirati tudósítás. —

London, márczius 1. (Alsóház.) Ro­
berts Herbertnek arra a kérdésére, 
igaz-e, hogy az indiai kormány rend­
kívüli katonai operácziókat tervez az 
északnyugati határon, azt válaszolja 
Hamilton India minisztere, hogy a kor­
mánynak nincs tudomása erről a hírről, 
sem egyébként nincs tudomása arról, 
hogy az indiai kormány az észak- 
nyugati határon rendkívüli katonai 
operácziókat tervez.

Powell-Williams, a hadügyi hivatal 
pénzügyi titkára jelenti, hogy Roberts 
lordnak egy február 24-én kelt táv­
irata jelentette először, hogy a burok 
olyan Mauser-féle lövedéket használ­
nak, a melyeknek hegye ki van vájva. 
Hogy megkérdezték e erre nézve a 
foglyokat, arról nem érkezett jelentés, 
Az ilyen golyó használatára nézve 
nem tárgyaltak a két köztársasággal. 
Hogy lehetséges-e ebben az ügyben 
eljárni, azt egyelőre nem tudja.

Brodrick parlamenti államtitkár 
azt mondja, hogy az uj perzsa köl­
csönnek egy része állítólag a külföldi 
kölcsönnek visszafizetésére van szánva. 
Valószínűleg igy akarták megfizetni a 
perzsa császári bank által kibocsátott 
úgynevezett kormány kölcsönt. Az an­
gol kormánynak nem tettek a Perzsiá­
nak adandó kölcsönökre nézve olyan 
ajánlatokat, a melyeket elfogadhatott 
volna A mostani kölcsönre vonatkozó 
megegyezést megkötötték a nélkül, 
hogy az angol kormánynak ajánlatot 
tettek volna. Brodrick bejelenti to­
vábbá, hogy egy Bakuban felállítandó

angol konzulátus dolgában nem foly­
tak tárgyalások. Még nem döntötték 
el, hogy szükséges-e Titliszbe vagy 
Bakuba konzult kinevezni.

Végül Hedervick kérdésére kije­
lentette Brodrick, hogy a kormány­
nak nincs értesülése arról, hogy fran- 
czia csapatok megszállták volna Tafelieh 
marokkói helységet.

Az angol felsőház ülése.
London, márczius 1. (Felsőház.) 

Blytsswood azt kívánja, hogy a kor­
mány mielőbb még 10,000 önkéntest 
szólítson fegyverre, a kik a délafribai 
ezredek pótlására szolgálnának. A szó­
nok kiemeli, hogy a kormány az ezzel 
járó költségeket ne magángyüjtés ut­
ján teremtse elő.

Landstowne lord hadügyminiszter 
azt mondja, hogy valami fenyegető 
csapástól most már nem kell tartani. 
Ladysmith felszabadításának hírére, 
mondja a miniszter, azt a megnyug­
vást éreztük, hogy megszabadultunk 
egy szerencsétlenségtől és csodálatot 
éreztünk azok iránt a férfiak iránt, a 
kik értünk ilyen tetteket hajtottak 
végre. Nem tudom, nagyobb csodálat 
illeti-e meg Whitet és csapatait, a 
miért olyan vitéz ellenállást tanúsított, 
vagy a Buller vezetése alatt álló ka­
tonákat, vagy a dél-afrikai főparancs­
nokot. Az oranjei erelyes és sikeres 
támadó mozdulatnak köszönhető, hogy 
Natalban megszűnt a nyomás. Ez a 
két siker nem fog szolgálni arra, hogy 
alább hagyjunk erőfeszítéseinkkel. Nem 
fogunk a/ább hangyni velők E héten 
még nyolcz hajó indul el 4701) em­
berrel, e hó 11-én öt hajó 11.000 
emberrel, 18 án tizenegy hajó 9900 
emberrel, 26-án kilencz hajó 8900 
emberrel és április 1-én hat hajó 3200 
emberrel, összesen tehát 38800 ember 
indul Del-Afrikába. Ezeket nemsokára 
még 17.500 ember fogja követni. A 
segítő csapatok forrása nem fog ki­
merülni.

Elébb csak úgy megemlítették Lolá­
nak, de nem is engedte, hogy ilyesmiről be­
széljenek, éli, hagyjanak neki békét, ráér ő 
még férjhez menni. Férjhez menni! Ön­
kénytelenül is összerezzent erre a szóra, ő 
neki férjhez, menni! Na hiszen az kellene 
még csak !!

Egy éjjeli kínos gondolkodás után arra 
a gondolatra jött, legjobb lesz ha színész­
nőnek megy, ez a leghelyesebb megoldás, 
leült és megírta szándékát szép szabályos 
betűkkel az édes papájának.

így lett a kis Lola színésznővé, jobban 
mondva igy menekült a házasság elől.

S most itt van újra.. . Mindezt át­
gondolja a csukott bérkocsiban, mely viszi 
őt kis hónapos szobája felé s két fényes 
köny rezeg szempilláin, nem tudni a múlt­
ért, jelenért, vagy a jövőért hullott-e az. 
Szinte megijed, mikor megéli a kocsi. Köny- 
nyeit letörli s kilép, de az az édes baba 
arcz csók nem tud most mosolyogni. Itt 
van tehát I Csak egy utcza választja el tőle

Ő tőle. akiért egész életét feláldozza! Váj­
jon meg fogja-e ismerni? Óh a férfiak oly 
könnyen felejtenek! Ott lesz-e majd este a 
színházban ? Mind ez jár a fejében inig 
öltözik. Aztán fut a színházhoz. Az utczán 
megnézik a sikkes hölgyikét s egymásnak 
adják a szót: „Az uj szubret.“ S a sok 
aszfalt-betyár szemtelenül fixirozza.

Ámor Lola már nem lát semmit, csak 
az előtte haladó sugár alakot fekete talár­
ban. Arcz a kipirul, szemei lázban égnek, a 
szive hevesen dobog, alig állja, hogy utána 
ne szaladjon, de nem szabad, csak megy, 
megy folyton s várja, hogy valami csoda 
történjék.

A fiatal pap eleinte közönbösen te- 
kintget rá, majd csodálkozva és végül ha­
ragosan, mikor látja, hogy ez mindenütt 
nyomában jár, egyszer aztán odamegy hozzá, 
a lány mosolyog, gondolván, hogy lám még 
is C8ak megismerte, de a pap kijelenti, 
hogy a kisérgetéssel hagyjon föl, nem kom­
promittálhatja magát; egyébiránt ő nem

ismeri és nem is óhajtja megismerni a kis­
asszonyt. Lola csak all, néz és mosolyog, 
mintha nem értené mindazt, amit hall vagy 
nem venné komolyan; de látja, hogy az 
ifjú, mint ki kötelességének elegeit tett és 
jóhirnevét megőrizte, odébb áll, rémesen 
felsikolt s élettelenül esik a kövezetre. 
Megrepedt a szive... A kávóházból kiro- 
hano orvos csak a halált konstatálhatja az 
összegyűlt tömeg előtt.

Másnap a lapokban egy rövidke hir 
mondja el a kis szubrett tragédiáját.

A tisztelendő ur azonban elgondol­
kozik a történteken, talán még sem kellett 
volna olyan kíméletlenül rendreutasitani.

Ej — fejezi be gondolatait, — minek 
fut olyan szekér után, a mely fel nem 
veszi!

Gaby.
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POLITIKAI HIRER.
A fiumei állapotok. Széli Kálmán mi­

niszterelnök tegnap kihallgatáson fogadta 
Wallencsics min. tanácsost, a fiumei podes- 
tat. Ezt a kihallgatást képviselői körökben 
annak előjeléül tekintik, hogy Fiúméban 
mihamar meg fognak történni az autonom 
igazgatás alkotmányos rendjének visszaállí­
tására szolgáló intézkedések.

A moraviczai választás. Temesmegye 
központi választmánya a megüresedett mo­
raviczai kerületében a képviselőválasztást 
márczius tizedikére tűzte ki. Manaszy György 
földbirtokoson kívül még két szabadelvű 
párti jelölt lépett föl: Fülöp Béla dr. te­
mesvári ügyvéd és Stojanovits Iván báró, 
lacunási birtokos, kinek bátyja, György, a 
múlt czikluson képviselte ugyanezt a kerületet.

A cseh-némot bókekonferenczia kudarcza 
A Reichsrath tegnapi ülésén megkezdte a 
Körber kormány programmjának tárgyalá­
sát. Az ülésnek igen jelentős momentuma 
volt az, hogy két német szabadelvű szónok, 
Grabmayer és Prade kijelentette beszédében, 
hogy a német nyelvnek, mint államnyelvnek 
és kormányzati nyelvnek törvényes megálla­
pítása a németek elengedhetetlen követelése 
és az is marad. Ebből az következik, hogy 
a németek és csehek között megegyezés 
nem jött létre.

VIDÉK.

TÁRSAS ÉLET.
Az uj kalap.

Egy női kalapüzletben történt.
Belépett egy elegáns fiatal asszonyka 

férjével, ki jónevü kereskedő és akinek 
blindre hitelez, aki csak ismeri.

A szép asszony kalapot kér, többet 
felpróbál, míg végre egy megtetszik neki.

— Hogy ez ? — kérdi a divatárus
nőtől.

— Húsz forint.
Az asszony orrocskáját fintorítja és 

finomabbat kér. Kap is 
— Hát ez hogy ?
— Harminczöt forint.

Szép kalap, de talán jó lesz ne­
kem a busz forintos is.

Csakugyan leteszi a harminczöt forin­
tosat és kérő tekintettel fordul a férje felé

Édes öregem — szól neki hízelgő 
hangon — fizesd ki.

A férj szó nélkül a zsebébe nyúl, elő- 
v®8zi a tárczáját, de meglepetve látja, hogy 
csak tizenöt forint van benne.

Oh kérem, nem tesz semmit _
™26mL^atírUMÖ' - Le8fö,ebb *««

Jó, adós maradok.
WnB Mlk°r az a88Zonyka ezt hallotta, hir- 
kalapot °n e^6*’ Etette a busz forintos

~~ Ha “ár a férjem adós marad, —
f0Jregte akkor inkább a harminczöt 
‘onntosat viszem ..
Hall kaczaS°tt- A férj mit tehetett. .. 

ga ®8 sétálni vitte az uj kalapot.

Rablógyilkost ág. T.-Sasson megrendítő 
rablógyilkosság történt, melynek áldozata 
egy öreg, jómagával tehetlen öreg asszony. 
Ozv. Kiss Györgyné magánosán lakott a fa­
luban saját házában s meglehetős jómód­
ban élt. A napokban adta el tavaly termett 
borát s igy pár száz forint került a ház­
hoz. Ez okozta vesztét. Múlt hó 26-ikára 
virradó éjjelen az öreg asszony valami zö­
rejre ébredt s rosszat sejtvén, kiment az 
udvarra, hogy segítségért kiáltson. A betörő 
azonban utolérte és szivén szúrta a szeren­
csétlen asszonyt, a ki azonnal meghalt. A 
szomszédok fedezték fel reggel a bűntényt 
mikor ráakadtak a meggyilkolt asszony 
holttestere. A szolnoki kir. ügyészség a 
vizsgálat megejtése után megtette a szüksé­
ges intézkedéseket a gyilkos kinyomozására:

öngyilkos altiszt. Kecskeméten, mint 
lapunknak telegrafálják: Gyenes Pál Molli- 
naiy ezredbeli altiszt szolgalati fogj verővel 
agyonlőtte magát, Reménytelenül szeretett 
valakit, azért halt meg.

A nagyváradi városháza. Nagyvárad 
város lakosait most, hogy a színház végre- 
valakára fölépül, a városháza építésének 
kérdése foglalkoztatja. A törvényhatósági í 
bizottságnak egy tekintélyes része a mellett 1 
foglal állást, hogy az újvárosban a régi ' 
reáliskola telkén épüljön fel. A másik része j 
a törvény ható-ági bizottságnak psdig azt a ! 
tervet pártolja, mely a polgármesteré is, j 
hogy a mostani városháza mellett levő és ‘ 
most a város tulajdonát képező régi püs- 
pökségi magtár helyén épüljön fel a monu­
mentális városháza

Női ruhába öltözött tolvaj. Csúcsáról 
Írja tudósítónk: A Nagyvárad felől érkező 
személyvonattal február 28 án délután négy 
órakor egy csinos fiatal hölgy érkezett Csú­
csára és egyenesen Fried Albert vendéglőjébe 
ment ahol kenyeret akart venni. A vendég- j 
lősnek feltűnt a szokatlan arcza s a felesé­
gének meg is jegyezte, hogy neki úgy tét- ! 
szik, hogy a női ruhában férfi rejtőzik. Az I 
asszony ekkor szemügyre akarta venni az i 

idegent, de ez hirtelen eltűnt. A vendéglős 1 
ekkor a csendőrséghez ment és följelentette 
a rejtélyes hölgyet s az őrmesterrel együtt 
keresésére indultak. Este hat óra tájban az 
ut közepén egy 16 éves suhanczal találkoz­
tak, akiben Fried rögtön ráismert a női 
ruhás idegenre, aki ő nála járt. Találtak 
nála egy zsákot, a melyben meglelték a 
női ruhát s azonkívül pe lig több bádog 
edényt. A csendőr kérdéseire előadta, hogy 
az élesdi vásárról jött, ahol bádog edénye­
ket árult, még pedig női ruhában, mert úgy 
jobban veszik tőle a portékát. — Csúcsáról 
állítólag a brassói vásárra akart menni, de 
gyanús viselkedése miatt a cseudőrség le­
tartóztatta.

napján rendeztekfarsang utolsó 
Szilváson.

A fiatalság természetesen álarcz 
alatt mulatott, ellenben az öregek 
csendes borozás mellett szemlélték 
az alarczosok bohóságait. A borozók 
kozott ült Csánki Mihály községi 
bíró akinél nagyobb pénzösszeget
fizetett mik°r a me8rendelt borért

Éjfel előtt egy magas termetű 
alarczos odaszólt a bírónak, hogy 
jöjjön ki az udvarra keresi valaki. A 
bíró gyanútlanul kiment, de alighogy 
kilépett az udvarra, más két alarczos 
elougrott, a száját betömték és hir-

megkötözve elhurczolták egy 
sotetebb helyre, ahol elvették tőle a 
penztarczájat, melyben 250 Irt volt. 
Ezután a rablók elmenekültek. Nagv- 
sokara tűnt fel a vendégeknek, hogy 
a bíró hosszú ideig távol marad. 
Kerestek, míg végre egy legény meg­
találta a bírót megkötözve, betömött 
szájjal.

Eögtön fölszabadították s mikor 
az esetet elmondta, a rablók keresé­
sere indultak, de biz azokat nem 
sikerült meg ez ideig feltalálni, csu- 
pan a bírótól elvett pénzes tárczát 
tálaltak meg az utczán, persze 
üresen

Érdekes a dologban, hogy a 
lakosság nem is sejti, kik lehettek 
az alarczos rablók, sőt maga a bíró 
is azt mondja, hogy beszédjükről és 
kezeikről azt sejti, hogy valami urféle 
emberek lehettek a rablók.

SZÍNHÁZ.

Rablás egy álarezosbálon.
— Saját tudósítónktól. —

Ugyancsak furcsa és nem min­
dennapi véget ért egy ála/ezos bál, 
amelyet — mint levelezőnk Írja —

i A görög rabszolga. A görög rabszolga 
I tegnapi esti előadását újból zsúfolt ház 

közönsége nézte végig, mely mindvégig 
sokat tapsolt a szereplőknek. Az előadás 
különben a szokott jó volt, amiért első sor­
ban F. Kállay Lujzát illeti a dicséret, kinek 
gyönyörű alt hangja tisztábban, szebben 
csengett mint valaha, kapott is tapsot any­
uját, hogy az szinte ováczió számba ment. 
Kívüle Bődi Ella, Sárosi Paula, ki ügyes, 
sikkes tánczáért zajos tapsot és virágállványt 
is kapott tisztelőitől, továbbá Környei Béla 
és Sziklay Miklós segítették elő nagyban az 
előadás sikerét. A zenekart a beteg Zno- 
jemszky helyett Fleischer karmester vezette 
biztos kézzel.

A titánok. Ez a czime annak az egy 
felvonásos dramolettnek, a melyet Fáik 
Richárd, a „Kolozsvári Újság,, munkatársa 
irt és a melyet Komjáthy János előadásra 
elfogadott, A darabot először a kolozsvári 
Nemzeti Színházban játszották szép sikerrel.
A titánokból a szerepeket most Írják s rö­
vid idő alatt megkezdik belőle a pró­
bákat is.

Szmpad és tűzhely. P. Vida Etelka 
énekesnő a múlt évben tetszés mellett ven 
Jégszerepelt a debreczeni színpadon. Ö 
róla most a következő érdekes bírt olvas­
suk: Vida Etel volt v,d< ki színművésznő.
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február elején elszerződött a, városligeti 
nyári színházhoz, anélkül, hogy férjének dr. 
Pataj Sándor zombori ügyvédnek beleegye 
zését kikérte volna. Sőt férje egyenes tilta­
kozása daczára irta alá a szerződést és le­
jött Budapestre lakni. Dr. Pataj Sándor 
erre február 13-án beadta a válókeresetet 
„házassági kötelesség megszegése“ c.zimén. 
A tárgyalást február 21-én tartották meg, 
amelyen Vida Etelka elismerte, hogy el­
szerződött és hogy Budapestre jött lakni 
Határozottan ki is jelentette, hogy nem akar 
a színpadról lemondani. A zombori törvény 
szék erre február 28-án kimondotta az íté­
letet, amely szerint a törvényszék a házas- 
társakat hat hónapra ágytól és asztaltól 
elválasztotta. A válóper a városban nsgy 
feltűnést keltett. — Hat hónap múlva talán 
kibékülnek a házasfelek. Addigra Vida Etel 
asszony meggondolhatja, hogy nem kár-e 
kockáztatni a tűzhelyet, az anyaszerepet, 
amelyben szép, tartós sikerei voltak, a pri- 
madonáskodásért.

Karczag Vilmos uj vigjátóka. Berlinben, 
az ottani udvari színházban tegnap este 
Karczag Vilmos, volt debreczeni hírlapíró 
„Szülei ház“ czimü vigjátóka került színre, 
amely igen nagy sikert aratott. A telt ház 
a szereplőket is zajosan megtapsolta.

K. Kcpácsy Juliska, mint a berlini la­
pok Írják, a napokban kezdi meg lengyel­
országi vendégszereplését. Legelőször Lódé­
ban lop föl ahol a Szép Helena czimszere- 
pét fogja játszani.

Műsor:
Szombaton, márczius 3-án C bérletben 

A 47-ik csikk, nagyhatású színmű 4 fel­
vonásban.

Vasárnap, márczius 4-én két előadás. 
Délután 3 érakor fólholyárakkal Dóczy 
József eredeti nópdrámája Liliom Klári. 
Este rendes helyárakkal bórletszünetben 
Sulamith, zsidó dalmű 4 felv.

Hétfőn, márczius 5-ón „A“ bérletben 
E'jy szegény ifjú története. Színmű ö fel­
vonásban. Irta Eeuillet Octáv.

Kedilea, márczius fi án „B“ bérletben 
Frou-Frou. Szinmű 5 felv.

Szerdán, márczius 7-én bórletszünetben 
fényes kiállítással, uj díszletekkel, újdonságul 
először A bibliás asszony. Operette 3. felv 
írták Mars A. és Hennoquin M. Zenéjét 
szerzetté Roger Viktor.

Csütörtökön, márcz. 8-án „C“ bérlet­
ben másodszor A bibliás asszony.

Pénteken, márczius 9-ón „A“ bérletben 
harmadszor A bibliás asszony.

Szombaton, márczius 10-ón „ B“ bérlet­
ben negyedszer A bibliás asszony.

Vasárnap, márczius 11-én két előadás: 
délután 8 órakor A trésák, vagy egy japán 
tcultáz története. Énekes játék 3 felvonásban. 
Este 7 és fél órakor bcrlotsziinetben A be­
tyár kendője. Eredeti népszínmű 3 felvonás­
ban. Irta Abonvi L.

ÚJDONSÁGOK.
* A polgármester jubileuma.

Simonffy Imre kir. tanácsost októ­
berben ünnepli Dcbreezen város kö­
zönsége polgármesterségének ne­
gyedszázados jubileuma alkalmából. 
Az ünnepélyt fényessé, magasztossá

és emlékezetessé akarják tenni. Az 
a nagy értekezlet, amely ez ügyben 
a főispán elnöklete alatt néhány hét 
előtt értekezett, tudvalevőleg egy 
bizottságot küldött ki,. Ezt a bizott­
ságot Vecsei/ Imre tb. főjegyző a 
jövő héten ülésre hívja össze, ame­
lyen a jubileumi ünnepségek részie­
leit fogják megbeszélni s a prog- 
rammot dolgozzák ki. Arról is érte­
sülünk, hogy Debreczen különféle 
társadalmi köreiben szintén erősen 
készülődnek, hogy a polgármestert 
jubileuma alkalmából méltóan ünne­
peljék.

* Művészettörténeti előadások A val­
lás- és közoktatásügyi miniszter rendelkezé­
sére a debreczeni állami főreáliskolánál 
rendszeresítik a miivósztörténeti előadáso­
kat vetített képek és szemléltető eszközök 
segitségóvel. Az előadások megtartásával a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter Pogány 
Kornél helybeli főreáliskolai tanárt bízta meg.

* A tanács határozati javas­
lata. A debreczeni közvilágítás ren­
dezésének ügye foglalkoztatja most a 
közügyek iránt érdeklődő közönséget. 
Az előkészületek és javaslattétellel 
megbízott kis- és nagybizottságok 
határozatai mellé sorakozik ma a 
jog- és pénzügyi bizottság határo­
zata. Hétfőn d. e. fél tízkor pedig 
teljes tanácsülés lesz, amelyen a 1 6-án 
tartandó rendkívüli közgyűlés elé ké­
szítik el a közvilágítás ügyében a ha­
tározati javaslatot.

* A juhtartó gazdák figyelmébe. A vá­
ros gazdasági és intéző bizottsága legutóbb 
tartott ülésén megengedte, hogy a debre­
czeni juhtartó gazdák j uhuikat márczius 
Vétől kezdve kihajthassák a Hortobágyra.

* Felolvasás a dohányterme­
lésről. Kerpely Kálmán, a debreczeni 
gazdasági tanintézet igazgató tanára 
ma délután felolvasást tart a dohány­
termelésről. A felolvasás a gazdasági 
tanintézet első számú termében dél­
után 5 órakor lesz A dohányterme 
lés iránt érdeklődő közönséget szíve­
sen látják a felolvasáson.

* Fontos városi ügyök tárgyalása. A 
jog- és pénzügyi-bizottságnak ma, szombaton 
délután '/24 órakor a városháza nagy tanács­
termében Vecsey Imre tb. főjegyző elnöklete 
alatt a következő tárgysorozattal tart, ülést:
1. A közvilágítás ügye 2. A főiskolai tanár 
urak ut- és községi pótadók alól felmorteté- 
sük iránti kóréin e. 3. Selmecz Bélabánya 
sz. kir. városoknak a miniszterelnök úrhoz 
a bűnvádi nyomozási költségeknek rendeleti 
utón megtórittetése végett intézett felirata.
4. A mártonfalvi ev. ref. lelkésznek iskola 
fűtés czéljára tűzifa adása végett beadott 
kérvényé. 5. ^ asari es piaezi rendtartás s 
ezzel kapcsolatba a hús és egyéb élelmi 
czikkek clárusitási helyének és módjának 
szabályozása tárgyában kelt javaslat. 6. A 
cs. és kir. 7. hadtest parancsnokságának

katonai törvényszék és börtön létesítése vó- 
I gett a városhoz intézett megkeresése. 7. A 
i vajda laposi bérleten özv. Steinfeld Mihálynó 

által építtetni kért gazdasági épületek árá­
nak honnan leendő fedezése. 8. Hidvéger 
Mihály pallagi bérlőnek dohánytermelési 
épületek előállítása iránti kérvénye. 9. Netán 
beérkezendő sürgős ügyek.

* Debreczen menyasszonyai és
vőlegényei. Debreczenben közelebb 
jegyet váltottak: Nagy Gábor honvéd 
szakaazvezető Szepnsy Juliannával. 
Varga Imre lakatosségéd Pintye Amá­
liával. Balagh György géplakatos Nagy 

I JuliánnáyaL Ábrány Ferencz kádár - 
I segéd Szabó Zsófiával. Kovács János 
i géplakatos Kovács Rózával. Bikfalvy 
I Imre mészáros- és hentessegéd Ábra­

hám Juliannával. Németh István asz­
talossegéd Spitkó Zsuzsannával. Kacián 
László czipészsegéd Kozák Borbálával.

| Kozma Gábor hentesmester Nagy 
Máriával. Sándor Bálint földmives 
Milotai Eszterrel. Rácz Antal nap­
számos Botos Piroskával. Szüts András 
néptanító Tőnkéről Péter Olgával. 
Ujváry László birtokos Kéki Máriával. 
Balogh Sándor dohánygyári munkás 
Nagy Máriával. Fábián Gábor föld­
műves Nagy Zsuzsannával. Vágó Lajos 
hirla pkihordó Kis Juliannával. Gebei 
Sándor földműves Szathrnáry Julian­
nával.

* A katonazenekar hangversenye. —-
Vasárnap este katonazene a Dréher-féle ét­
teremben, a 39 ik gyalogezred zenekara 
által. Szabad bemenet.

* A betörő feleségét elfogták.
A Debreczen környékén elkövetett 
betörések ügyében — amint meg­
írtuk — erélyesen nyomoz a csend­
őrség. Eddig hozott tudósításaink 
kiegészítéséül megírhatjuk, hogy a 
csendőrség már elfogta az öngyilkossá 
lett betörővezér feleségét is. Az 
asszony igen nagy biztonságban érezte 
magát s éppen a vásárból tért haza 
a betörő banda egyik tagjával, ahol 
amit tudtak, értékesíteni akartak a 
lopott jószágokból. A csendőrök már 
régebben lestek az asszonyra a vár­
ták visszaérkezését. Különféle búvó­
helyeket kerestek s majdnem egész 
napon át ott húzták meg magukat, 
úgy, hogy még az arra járó-kelők 
közül sem vette észre őket senki. 
Mikor a betörővezér feleségét a banda 
egy tagjával közeledni látták, hirtelen 
elöugrottak. Az asszony a csendőrök 
láttára ijedten kiáltotta el magát:

— Végünk van! Itt vannak a 
tollas kalaposok!

Menekülni igyekeztek, de ez 
hiába való erőlködés volt. A derék 
szál csendőrök egy perez alatt ártal­
matlanokká tették őket. Faragónót, 
aki különben a rablóbanda vezérével 
csak vadházasságban élt, bekísérték 
a rendőrség bűnügyi osztályához. 
Természetesen még több lopott tárgy­
nak jöttek a nyomára. Azokból, akik-
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nek kárára a mult évben lopások 
történtek, már igen sokan jelentkez­
tek, de eddig még hat szekér értékes 
tárgynak, harmincé darab élő sertésnek 
nyolcé sertés füstölt húsának nincs, vagy 
legalább eddig nem jelentkezett a gazdája. 
Ezeket vasárnap, azaz folyó hó 4-én 
délelőtt a rendőrség bűnügyi osztá­
lyának udvarán kiállítják s felismert 
tárgyaikra igazolással élhetnek Hódosy 
Antal csendőrőrsvezetőnól Itt em­
lítjük meg, hogy a betörőbapda 
három tagját már átadták a királyi 
ügyészségnek s holnap újra hármat 
adnak át.

* Aki kiló számra lopja a
CZUkrOt. Kotor Károly a debreczeni 
vasúti állomáson a raktárban mint 
munkás dolgozott Rendes napi béré­
vel úgy látszik elégedetlen volt, mert 
idegen jószághoz, a raktárban fel­
halmozott koczkaczukorhoz nyúlt s 
azokból egy 5 kilós csomagot el­
tulajdonított. Ez ugyan nem sok, de 
éppen elég ahoz, hogy e miatt állo­
mását elveszítse s átadják az igazság­
szolgáltatásnak. Kotor a múlt év 
szeptember havában követte el a 
lopást, melyen rajta csípték; ezért a 
törvényszék a tegnapi végtárgyaláson 
8 napi fogsággal sújtotta a bűnöst, 
ki tettét beismerte. Az ítélet, jog­
erős lett.

* Tilos a házassági ajánlat. Tudvalevő 
dolog, hogy a kauczió intézménye tömérdek 
fájdalmat okoz a kis leányok szivének, de 
sokszor bizony a hadfiak kemény keblének 
is, a mikor megczáfolja, hogy a szerelmesek 
egymáséi legyenek. Most azonban a. had­
ügyminiszter ismét olyan rendeletét adott 
ki, a mi megint megnehezíti, hogy az arany- 
kardbojtos vőlegények Hymen oltárát felke­
ressék. A szigorú rendelet igy szól:

A hadügyminiszter ur újabb időben 
' isszatetszóssel vette észre, hogy a napi­
lapokban hirdetések jelennek meg, a me­
lyükben katonatisztek anyagi föltételek 
közlése mellett házassági ajánlatokat 
teszenk. E visszaélést megekadályozandó: 
a hadügyminisztérium az illetőket a jövő­
ben szigorú felelősségre fogja vonni. A ka­
tonai parancsnokságok saját hatáskörükben 
energikusan a;ra fognak törekedni, hogy 
6 tisztekhez méltatlan eljárásnak véget 
vessenek.

Józsefnó ellen gondatlanságból el­
követett emberölés. Elek Sándor ellen 
gondatlanságból okozott súlyos testi 
sértés. Tóth (Szőke) István ellen lo­
pás. Szűcs Miklós ellen lopás és 

Dani Miklós ellen hatóság 
elleni erőszakoskodás vétsége miatt. 
Ugyanaznap ítélethirdetések.

Jövő heti bűnügyi vég- 
tárgyalások. A jövő hét során a 
uebreczeni kir. törvényszéknél a kö­
vetkező bűnügyekben tartanak vég- 
tárgyalást: Hétfőn Nagy Lőrincz és 
társa ellen orgazdaság. Szerdán Kotsis 
Utván ellen gondatlanságból okozott 
síuyos testi sértés vétsége miatt, 
bacsó Demeter ellen magánokirat- 
lamisitás. Sütő Sándor ellen sik­
kasztás bűntettéért. Ágoston István 
ellen sikkasztás miatt. Csütörtökön 
bagi Károly ellen lopás. Gál Imre 
ejlen tüzvészokozás és Biri Sándor 
j .J,Jn hatóság elleni erőszakoskodás 
hintette miatt Pénteken Vaszász

* A tizeühatéves rabló. Oláh
Sándor még alig 16 éves, máris két 
lopás és egy betörés terheli köny- 
nyelmti életét. A lopásokat egy siket 
néma társaságában követte el. ki va­
kon engedelmeskedett a romlott ifjú­
nak. Hajdú András tanyai birtokát 
három Ízben törték fel és rabolták ki, 
mig végre rajta vesztettek. Oláh Sán­
dort, tekintettel büntetlen előéletére 
és töredelmes vallomására a kir. tör­
vényszék egy havi fogházra ítélte, mig 
a siket néma társát az orvosi véle­
mény alapján, mely szerint a siket- 
néma bűnössége felismerésére szüksé­
ges belátással nem birt, a vád alól 
felmentette. A vádlottak az ítéletbe 
bele nyugodtak s igy az jogerős.

* Márcziusi hó. A minap még élénk, 
tavasz,ias képe volt a városnak. Déli verő- 
fényben a korzón elegáns asszonyok sétál­
tatták azokat az óriás ibolyacsokrokat, 
melyek oly j>ompás az inhatással és plaszti­
kai effektussal egészítik ki a szorosan si­
muló angol-derekat. Vakítóan tűzött a nap 
s a verőfényuyel versenyt ragyogott a szép 
leányok meleg pillantása, melytől lángba 
borult a szív. Poéta szirti emberek boldo­
gan lesték a rügy bomlását s túláradó ér­
zéssel konstatálták, hogy itt a tavasz. A 
virágot fakasztó, a szerelmet ébresztő, a 
dalt termő tavasz. Pedig a minap, hogy 
mindez történt, csak február vala. És ma, 
márcziusnak második napján könnyű pely- 
hekben hullt a hó. Most az éjszaka késő 
órájában, hogy Írjuk ezt a hirt, újra hul- 
longál nagy anyányi pihékben a csillogó 
fehérség, mely immár belepte a házak te­
tejét s a tavalyi reményeket. Az emberek 
lilaszinre fázott orral, dideregve járnak a 
hidegben s szidják Falb professzort, a 
nagytudományu bölcset, a ki ez egyszer 
egyszer nem volt rossz próféta. De hát a 
lányok örülnek a hónak, a márcziusi hóban 
örömük telik. Azt tartják, [hogyjjmegszépül,
a ki mosóik benne. Mi még azt hisszük, ha 
ez igaz volna reggelre körömalattnyi jjfhó 
sem maradna. Felmosdóznák a leányok...

* Érvelés bottal. Nagy legény 
hírében állott D. Balogh Sándor ná- 
nási illetőségű csikós. Kötekedő ter­
mészete seholsem hagyta nyugodni s 
igy több Ízben volt kellemetlensége. 
Ennek a nagy legénykedósnek most 
megadta az árát. Ugyanis Nagy An­
tal kovács-műhelyében összekerült Su­
gár Józseffel, kivel csakhamar szóvál­
tásba elegyedett. A szóvitának az 
lett a vége, hogy I). Baloh Sándor a 
kezében levő bottal úgy fejen vágta 
Sugárt, hogy az 20 napig feküdt 
utána. A tegnapi tárgyaláson í)r. 
Mariska György lendületes véd beszéde

után a törvényszék súlyos testisértés 
vétségéért 14 napi fogházzal sújtotta. 
Az itelet jogerős.

* A kerületi dalos szövetség ügyében 
a debreczeni Petőfi dalkör a következő át­
iratot intézte a „Debreczeni dalegylet“ meg­
keresésére :

„A kerületi dalos-szövetség Debreczeu 
székhellyel leendő megalakítása tárgyában 
hozzánk intézett becses átiratukat választ­
mányunk f. évi január hó 30-án-tartott ülé­
sében tárgyalás alá vette. Tekintettel azon­
ban arra, hogy ezen ügy — különösen 
reánk kezdő egyesületre nézve sokkal fon­
tosabb, sem hogy választmányunk annak 
bővebben leendő tanulmányozása nélkül vég­
leges határozatot hozhatna, — de viszont 
az ügy sürgős voltát is tekintve — vá­
lasztmányunk azon megállapodásra jutott, 
hogy az ügyet külön e czélból tartandó 
rendkívüli ülésen egész terjedelmében is­
mertetni és tárgyalni fogja s véleményes 
javaslatát a folyó évi rendes közgyűlés elé 
terjesztvén, a közgyűlés fog véglegesen 
dönteni a kerületi dalos szövetségbe lépé­
sünk tárgyában.

Addig tehát szives türelmet és vára­
kozást kérve daltestvóri üdvözlettel va­
gyunk: Debreczenben, a „Petőfi-dalkör“ 
választmányának 1900. évi január hó 30 án 
tartott üléséből. Komlóssy Arthur, a Petőfi 
dalkör elnöke. Szondy Lajos, a Petőfi dal­
kör h. titkára.

* gondatlanságért elitéit ke­
reskedő. Asztalos Mihályné 60 éves 
öreg asszony bevásárolni ment be 
Reich Hermann böszörményi kereskedő 
boltjába, hol nem vette észre, hogy a 
P ncze csapó ajtója nem volt lezárva 
s igy lezuhant a mélységbe. A 60 éves 
öreg asszony oly súlyos sérüléseket 
szenvedett, hogy 18 napig kellet az 
agyat feküdnie. A kir. törvényszék 
vádala helyezte Reich Herman keres­
kedőt, mert a nyitva felejtett csapó 
ajtó mellé nem rendelt senkit, hogy a 
boltba jövő vásárlókat a veszélyre 
figyelmessé tegye. A tegnap megtar­
tott végtárgyaláson gondatlanságból 
okozott súlyos testi sértés miatt nyolez 
napi fogházzal es 20 korona pénz­
birsaggal büntettek meg. Az ügyész, 
a vádló és védő fellebbeztek.

* A gazdasági egylet közgyűlése. A
debreczeni _ gazdasági egyesület 1900. év 
márczius hó 18-án vasárnap d. e. 10 óra­
kor tartja meg évzáró közgyülsét a Város­
ház nagy tanácstermében. A* közgyűlés tár­
gyai: 1. Évi jelentés. 2. A felülvizsgált 
számadásokra, a felmentvény megadása.
3. Az egyesület 1900. évi programmja s az 
1900. éli köjtségvetés. 4. Lódijazás iránti ha­
tározat. 5 Kirándulások. 6. Gazdák biztosító 
szövetkezeti ügyében jelentés. 7. Elnök, al- 
elnök választás. — A választmány újjá alakí­
tása. 8. Indítványok.

* Pozsony közvilágítása. Mint olvasó­
ink előtt mír ismeretes, a hazai nagyobb 
városok között Pozsonynak sikerűit még ed­
dig legjobban a közvilágítási intézmények­
nek házi kezeiéibe vétele. Most arról érte­
sülünk, hogy’ a nyolez év óta házikezelés­
ben lévő légszeszgyár mellé egy villany tele­
pet állítanak a pozsonyiak, melyet szintén 
saját regieben fognak kezeltetni. Ezenkívül
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a gázgyárüzemnek fejlesztését is elhatá­
rozta a város, s mivel az 540,000 frt meg­
váltási árat már 150,000 forintra letörlesz­
tették, ami azt bizonyítja, hogy ott is jó ha­
szonnal dolgozik a gázgyár, — e czélra 
100,000 forintot fektetnek a vállalatba.

* Nyomdai munkásnők, kik
gyorssajtón már dolgoztak, felvétet­
nek a városi könyvnyomdába.

TÁVIRATOK.

Nagy hóvihar a Délen.
Budapest, márczius 2. Fiúméból 

és környékéről óriási hóviharokat 
jelentenek úgy, hogy a vasutak csak 
nagy nehézségek között és sok órai 
késéssel tudnak közlekedni. A kisebb 
hajók pedig a kikötőt sem merik el- 

Triestben hasonlókép nagy 
viharok dühöngnek.

Transvaal.
Modder-River, márczius 2. Cronje 

ás neje 50 ember fedezete alatt ide 
érkeztek és itt reggeliztek. Mind­
kettőnek hangulata nagyon nyomott. 
A városban nem volt semmiféle 
tüntetés.

Paar debarg, márczius 2. A pontos 
számítás szerint 4114 a búr foglyok 
száma. Roberts Londonba jelentette, 
hogy neki az ellenség körül zárásánál 
a léggömbből eszközölt fényképfel­
vételek igen jó szolgálatot tettek.

Jankovich István temetése.

Eltűnt utazó.
Budapest, márcz. 2. Weisz Amin, ho- 

monai születésű, 39 éves kereskedelmi 
utazó, a Schmidt és Ungár czég alkalma­
zottja, január 27-én elindult üzleti kőrút­
jára. feles«ge rá két hétre mái hazavárta 
a Dalnok-utcza 1. szám alatti lakásukra, 
de férje csak nem jött vissza. Növeli az 
asszony izgatottságát leginkább az, hogy 
Weisz Ármin nemrég elmebaja folytán 
Becsben Kraft Ebing professzor kezelése 
alatt állt és nincs kizárva, hogy Weiszon 
útközben valahol megint kitört a baja. Le­
het, hogy most Erdély valamelyik kórhá­
zában van. Az asszony följelentésére elren­
delték körözését.

lakán át rémülve látta meg fia holttestét. 
Tettének okát nem tudják. A szülők külön­
ben azt állítják, hogy a fiú már kétizben 
követett el öngyilkossági kísérletet, de 
mindig idejekorán meggátolták szándékában.

A késői szerelem halottja.
— Saját tudósítónktól. —

' Budapest, márcz. 2. Jankovich 
István tragikus halála általános részvét 
tárgya a fővárosi társaságnak, a mely­
ek egyik kedvelt és népszerű alakja 
volt. Az öngyilkos holttestét ma a 
törvényszéki intézetben bonczolták fel, 
a honnan még ma délután a kere- 
pesi-uti temető halottas házába szál­
lították. Az Országos Tisztviselő Egye­
sületének Esterházy-utcai palotáján 
gyászlobogó leng. Az egyesület testü­
letileg fog megjelenni, hogy leróhassa 
azt, a mivel felejthetetlen igazgatójá­
nak tartozik. Az öngyilkos édes any­
ját megkímélik attól, hogy fiát a la­
kásáról temessék Jankovich öngyil­
kosságának okát eddig még mindig 
nem sikerült megtudni, de minden 
valószínűség szerint idegbaja, a mely 
mar régebb idő óta gyötri, adta a 
fegvert kezébe. A részvét, a mely az 
elhunyt iránt nyilvánul, nagy arányo­
kat ölt. A képviselőház, az ország­
gyűlési gyorsiroda, az országos tiszt­
viselők egyesülete koszorúkat küldöt­
tek a ravatalra.

A Reichsrath alelnöke.
Bécs, márczius 2. Az alelnök 

választása körül olyan differencziák 
merültek fel, melyek hir szerint még 
partbomlasokra is fognak vinni.

Elhunyt zeneszerző.
Becs, márcz. 2. Bécsből jelenti tudó­

sítónk, hogy ott tegnap délelőtt Elz Lajos 
zeneszerző 63 éves korában meghalt. Ope­
rettjei közül a „Modell“ volt a leghíresebb.

Razzia egy kávéházban
Budapest, márcz. 2. Az éjjel a bel­

városi Árvái-féle kávéházban razziát tar­
tott a rendőrség. Ez a razzia a hamis kár­
tyások ellen irányult, a kiknek kedvencz 
helye az Árvay kávéház. A razzia nem is 
volt eredménytelen. Tizenkét (miért vittek be 
a szerb-ntczai kapitányságra. Ötöt közülök 
igazolás után elbocsátottak, a többi 7 ellen 
megindították az eljárást. Mind a hét is­
mert hamis játékos.

Budapesti tőzsde.
Budapest, márc. 2. Búza áprilisra 7.48. 

Búza okt. 7.75., Rozs áprilisra 6.34, Zab 
aprilisre 5.02., Tengeri májusra 1900. 5.15 
Repcze szept. 12.25. ’

VEGYES.
Halálos táncz. A torontálmegyei Uj- 

Szent-Iván községben Kleitsch János oda­
való módos gazdaember házában tegnap­
előtt izgalmas jelenet játszódott le. Vendé­
gek voltak a családnál s a fiatalok tánczra 
perdültek. Az ifjú Wischet Katalin szilajon 
jarta a tánczot a házigazda fiával, mikor 
egyszer csak odakapott a szivéhez s eszmé­
letlenül összeesett. Mire a megrémült ház­
nép orvost hivott, a viruló szép leány 
meghalt. Szivszélhüdés érte.

Megőrült közjegyző. Zentán, mint la­
punknak telegrafálják, dr bajsai Vojnich 
Lajos kir. közjegyző hirtelen megőrült. Hu­
szártiszt! ruhába öltözött s az utczákon 
járkált, a hol kardjával mindenkit megtá­
madott. Egy orvos kíséretében Budapestre 
szállították.

Öngyilkosság a törvényházában. Aradi 
tudósítónk jelenti, hogy az uj igazságügyi 
palota folyosóján tegnap Lasan József nős, 
családos járá,bírósági szolga a szájába lőtt 
8 rn8ton meghalt. Az öogyilkosságot anyagi 
zavarok miatt követte el.

Fiatal öngyilkos. Esztelnekee Domo­
kos Lajos 17 éves ifjú felakasztotta magát 
az istálló gerendájára. Édesapja éjjel ki­
ment körülnézoi az udvaron s az istálló ab­

Feltünő öngyilkossági esetről 
beszélnek most Mohácson, amelyet 
Alabert György 6Ö éves jómódú gazda 
követett el. Alabert György mohácsi 
lakos — mint nekünk írják - már 
ezelőtt 10 évvel özvegységre jutott 
s előre haladott koránál fogva nem 
is gondolt másodszori nősülésre, ha­
nem gyermekei körében vonta meg 
magát. 6

Az elmúlt farsangon egy lako­
dalomban vett részt, ahol megismer­
kedett egy fiatal, csinos, de szegény 
leánynyal. Az öreg szerelemre gyűlt 
8 megkérte a leány kezét. A leány 
hallani sem akart a dologról s a 
szülők is — kik jóval fiatalabbak 
voltak a kérőnél — kitérő választ 
adtak, mert nem akarták az öreget 
megsérteni. Az öreg azonban folytatta 
az ostromot. Alabertnek gyermekeivel 
is meggyűlt e miatt a baja, minek 
az lett a következménye, hogy az 
öreg elköltözött gyermekeitől.

A leány persze tovább is hajt­
hatatlan maradt. Ez a kikosarazás 
vegkepen elkeserítette az öreg sze­
relmest. Kedden reggel az öi5g a 
templomba ment s miután ott hosz- 
szabb ideig imádkozott, haza balla­
gott. Otthon azután felment a pad­
lásra és ott felakasztotta magát 
Hátrahagyott levelében hosszasan és 
erzekenyen buc űzött el gyermekeitől.

Mulatságok sorrendje.
Márczius 3. A kereskedő ifjak táncz 

mulatsága a Bika dísztermében.
Márczius 3. Stern József és testvére

gfiXZ "ak

Mararuís 8-án. Vendéglősök és szál­
lodások bálja a Bika dísztermében.

Márczius 15. az 1848-49-es honvédek 
balja a Korona vendéglőben.

Márczius 15. A Petőfi dalkör társas- 
vacsoraval egybekötött estélye a Bika szálloda 
dísztermében.

MULATTATÓ.
Megadta neki.

Egy öreg iskolamesternek a volt a szo­
kása, hogy aprő tanítványait kis szamár- 
káinak szokta nevezni-

A földesurnak nevenapja alkalmával 
annak két kis csemetéjét vezetvén be, hogy 
betanított köszöntőjüket elmondják atyjuk­
nak, ezekkel a szavakkal köszöntött be :

Megjelentem kisded szamárkáim­
mal, hogy a tekintetes urnák szülői kebelé­
hez nyújthassák szivük fohászát.
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Megfelelt.
Egy elbizakodott tanuló haza utaztá- 

bin eltévesztette a fogadót s a mellette 
lakó bérlő házába ment, ahol is fennen pa­
rancsolgatni kezdett, A bérlő megvetőleg 
nézte végig és meg se mozdult.

- Uram, tudja meg, hogy én tanuló 
vagyok s ebben az évben is két osztályt 
végeztem.

Uram, — felel rendületlen nyuga­
lommal a bérlő, — nekem is volt már 
olyan bornyum, amelyik két tehenet szo­
pott, mégis csak ökör lett belőle.

nuXt A 6 0 he'yezni a mi kis ottho- 
A7 ín S S'°hV??* hagy°m el többé. Te és
b ldaJá?8* 1-lda™ bold°g*ága lesz az én 
b ddogsagom is es ez nekem drágább 
szentebb mindennél másnál az életben.6

(Folyt, köv.)

XIV.

CSARNOK.

Bátoriék Ibolykája.
— Regény. —

Irta : THAN GYULA.

A radványi tündér.
— Regény. —

Irta : THAN GYULA. 

(Folytatás.)

Milyen egészen más élet volt ez alatt 
a rádvanyi kastélyban. A Homor család ne-
s a “°^robal.tata5 u á'i újra együvé került
lnlt-i ld°g • J.°,V0 efles remónye töltötte el 
lelkűket, szivüket egyaránt.

(Folyt, köv.)

(12)

(Folytatás.)
— Benőm! Édes Benőni 1
Bárdi kitárta karjait s keblére zárta 

még mindig reszkető szép feleségét.
— Irénem, hogy kerül ide?
— Hát lehetett nyugodalmam ? Ne­

kem, a ki magat olyan imádattal veszem 
körül Megsebesülhetett volna s nincs a 
közelében egy igazán szerető lélek, a ki 
odaadással ápolja, És ha végzetes lett volna 
magára a párbaj, ki könnyítette volna meg 
szenvedését, ha nincs itt mellette, akit leg­
jobban szeret s akiért az életét akarta fel­
áldozni. Soha se tudtam volna ezt magam­
nak megbocsátani.

Bárdi Benő lelkesülten ölelte magához 
nejét s forró csókkal jutalmazta szerető 
szavaiért.

— De most menjünk innen. Látja mi 
történt?... Megbünhödött!

— Súlyosan sérült ?
— Jobb karját roncsolta össze a

golyó.
Amelyikkel vétkezett, amelyikkel 

magához ölelt.
— Menjünk Irénem! Jelenléte kínos 

hatással lehet itt mindenkire.
Irén férje karjába fogózott s együtt 

indultak a közelben váró kocsi felé. Ebben 
a pillanatban nyerte vissza eszméletét és 
erejét Erdődi Kálmán. Az orvosok segít­
ségével feladott s első tekintete a nejével 
távozó Bárdira esett.

Vtk düh, keserűség, fékezhetlen indu­
lat szállotta meg. Gyötrelmes volt csaló­
dása szerelmében, gyötrelmes meghiúsult 
reménye a párbajban. Hát az az asszony 
mindig, még itt is kisérti. Szenvedését meg­
nehezíti megjelenésével, lelkében örül a 
történteken s távoztában talán még ki is 
kaczagja? Erdődi Kálmán minden erejét 
összeszedve a vak gyűlölet hangján kiáltotta 
utánuk.

— Bárdi Benő ! Van még egy szavam!
Bárdi és neje megállották és vissza­

fordultak.
i ~ Te megbénítottál, megfosztottál erős 
karomtól, ón megfosztalak téged a boldog­
ságodtól !

Erdődi Kálmán visszahanyatlott az or­
vosok karjaiba, Bárdi Benőt pedig neje 
tartotta vissza attól, hogy csak egy szóval 
19 válaszoljon a bosszú sugalta keserű sza­
vakra. Sietve mentek a kocsihoz s hajtattak 
vissza lakásukra.

Irén átölelve tartotta férjét s boldo­
gan suttogta:

— Rögtön utazunk ugy-é ?
— Ahogy akarod.
— így óhajtom. Szórakozásra vágy­

tam a mi kedves kis otthonunkból, de na­
gyon drága leczkével tanultam megbecsülni

Honoménak jól estek ezek a szavak. 
Mégis arcza elborult maradt, Vera minden 
szeretőiével sem volt képes megvigasztalni.

— Csakhogy van még egy okom arra, 
hogy Homor bocsánatában kételkedjem, vá­
laszolt leánya szavaira.

— És mi az ?
Mikor őt az a veszedelem érte, 

módját kerestem annak, hogy Margittól és 
az édes anyjától egyszer s mindenkorra 
megszabaduljak. A végrendelet tehát.. .

— Irgalmas Isten — kiáltotta Vera 
— meghamisítottad ?

— Meg!
Vera szemébe könnyek gyűltek és zo­

kogva borult anyja keblére. Most már Ho- 
i Dióménak kellett átvenni a vigasztalás sze­

repét, ámde a kinek lelkiismei ete olyan 
gyötrő fájdalmakat teremtett, erre nem le­
het s Hornomé sem volt képes.

Veruskám édes ne sírj. Elmegyünk 
innen, elmegyünk másfelé, a hol nem is­
mernek s a hol újrakezdhetjük munkánkat, 
hogy mindkettőnk remélt boldogságát végre- 
valahára elérhessük. Majd én dolgozni fo­
gok, bírják a karjaim.

Vera erre hirtelen felemelte fejét. Ki­
törölte szeméből a könnyeket:
, .. ~~ nem-1 Nem az a mi köteles­

ségünk ! Mást kell tennünk. Ha te nem vál­
lalkozol rá, majd megteszem én. Talán jobb 
is, ha teszem. A megtért bűnösnek mindig 
nemes feladat megbocsátani. Hát, ha igaz 
az, hogy mostoha apám csakugyan olyan 
nemes lélek, a milyennek őt mindenki 
tartja s mi sohasem hittük, most ime, itt 
az alkalom, hogy bizonyságát adja.

— Mit akarsz tenni?
— Megvalósítom előbbi elhatározáso­

mat. Elmegyek hozzá, elmondok neki őszin­
tén mindent. Bocsánatáért fogok esdekelni! 
ítéljen hát. Ha ő ellenünk, ez az élet buj- 
doklásaival nem nyújthat nekünk semmi 
örömet, legyen Ítélete szerint! De ha meg­
bocsát lesz időnk, módunk és alkalmunk 
hozzá, hogy szeretetünk és ragaszkodásunk­
kal kárpótoljuk őket a történtekért.

— Bízol benne gyermekem ?
— Igen, erősen bízom.
— Akkor nem tartóztatlak! Tégy leg­

jobb belátásod szerint.
—■ Itt várj reám, anyuskám ! Még 

délre beérek a kastélyba. Röviden végzek. 
Nem telik bele két óra s újra itt leszek.

— Veruskám, izgatottan, nehezen vár­
lak. Gondold el, hogy minden perez egy év 
küzdelmeivel ér fel. Siess, siess a hogy 
csak tudsz. És még egyet. Lásd innen 
messze ellát az ember a kastély felé. Ahogy 
ezen az utón visszatérsz adj már a távolról 
jelt nekem, hogy szerencsével jártál.

— Hogyan?
— Lobogtasd a kendődet!
— Úgy teszek anyuskám!
Vera megcsókolta anyját.
— Várj türelemmel, sietni fogok.
— Isten segítsen szándékodban.
Vera sebesen tért vissza a kastélyba, 

Hornomé pedig hosszan, mindaddig nézett 
utána, mig csak el nem veszítette leányát 
a szeme elől....

SZENLAP.
Ma szombaton „C“ bérletben:

A 47-ik czikk.
Színmű 4 felvonásban 1 előjátékkal. Irta: 

Belet Adolf, fordította : R. S.

SZEMÉLYEK:
Du Hamol György — — — Komjáthy.
Mazilier Viktor — —   Tanay
Delille Ügyvéd — — — — Szacsvay.
Potain - — = — - Rubes.
De Rivers gróf — — — BarthaJ
De Gombos Pál, orvos — — Fenyóri
Marcelle — — — T. Halmi,
törvényszéki elnök — — — Csatár
Du Hamelnó — — — — Csigaházy.
Cora - — — — — - Fáy.
Marcelline — — — _ Szigeti L.

Holnap vasárnap két előadás ; bóbitán : 

Liliom Klláiri.
Eredeti népszínmű 3 felvonásban.

Este 7 és fél órakor bérletszünetben :

Su.lsLm.itL,
Zsidó dalmű 5 képben.

Kiadó bolt.
Deák Ferencz-utcza, 14. 

számú háznál levő füszerüz- 
lethelyiség, italmérés joggal, 
nagy bélyeg forgalom, szivar- 
tőzsde, igen kedvező áron 
bérbe kiadó.

Értekezhetni lehet fentirt számú 
háznál, a tulajdonosnál.

Valódi Szepes-Bélai

saját gyártmány, legjobb minőségű 
postai utánvét mellett

1 láda 3 Itr, á 1 Itr üveg 2 f. 40 kr.
2.70 frt előleges beküldése mellett 

bérmentve.
1 kosárüveg 3 liter borovicskával 

2 forint 40 krajezár.

2.85 frt előleges beküldése mellett 
bérmentesen szállít

Gretzmacher Árpád
Szepes-Béla.
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Eladó vagy kiadó,
Bethlen-utczán a Jancsd-féle 
ház, új épület, úri lakosztál­
lyal bir, kedvező feltételek 
mellett eladó: vagy ugyanott 

az utczai lakosztály kiadó.
Bővebb értesítést nyerhetni, Bieder­
mann József tulajdonosnál, Debro- 
czen, főtér.

Gyógyszertár a „Fehér-hattyu“-hoz,
IDeToreozexx'ben- IFótér 30. az.

Uj aéi- és cziii

Á an szerencsém a n. ó. közönség tu­
domására juttatni, hogy Debreczenben. 

a Sas-utcza 2., szám alatt

« ns
rendeztem be, aholis elvállalok 
ezégek, ezlmerek festését, táb­
lák, feliratok készítését, ara­
nyozásokat, olajmunkákat ká­
véházak s hasonló fényes üzle­

tek berendezéséhez.
Hosszas külföldi tapasztalatom, fővá

Szeplő és májfolt ellen czideig legjobbnak bizonyult a világhírű f
_

i l io tll 5T1 **orém
és

Liliom m2Esr*jpjp£*mi
amely kitűnő, hatásánál fogva biztosan elmulasztja a szeplöket, eltávolítja az 

a rézről es kézről a májtőltokat és egyóbb pattanásos mittessereket.
Ezen sze])itószer használata után az arcz és kézbőr vakító fehér és friss üdévé

(hamvassá,) válik.
Egy rendes tégely 1 korona (50 kr.)
Kis próba „ 70 fillér (35 la-.)
Egy hozzátartozó szappan 70 fillér (35 kr.)

Kapható még „LILIOM“ fett ponder is, mely jóságánál fogva felülmúl mind 
ez ideig letezo arcz- es fett poudereket. 1 doboz ára 2 korona (1 frt.).

1 Kaphat 3 színárnyalatban. |---------

a féle „FEHÉR-HATTYÚ" gyógytárban, Főtér 30. szám.
Kapható minden nagyobb gyógytárban. "Tjggj

Few -..............irmwL " W1 ..áx'dír insarmr: »@ Az uzlethelyiseg kiadó. |
§ ee®®e®eee®®8®<t**#6'a®*®®**e*®e*ethae®®»»^e*eeeeeeeeee5eee

S Efeitós & jgril a, engedélyezett * 0
iiunaatis ívuiiuiui tapasztalatom, fővá- ® 8 ÍPií~ S ^ 6 ■$"" EH S iriuHB § £
rosi tanulmányom és gyakorlatom ga- j « 8 "Értesítem a n. é. közönséget hogy a főtéren Tío»or' i V 8 X 
ranczia arra, hogy a közönség a leg- | S 8 alatt 14 év óta fenálló ^ ’ llszaPalota ®JL
kényesebb Ízlésű munkákkal is bátron í^l . "■ 1- ± , 9$

női divat- es vászon-üzletemet : "
kényesebb ízlésű munkákkal is bátran j ^ é

fordulhat hozzám | m 8 --- - ww ¥
Szives meggyőződést és pártfogást kér: i g | Eloszlatom, ennélfogva az összes arukat

Konvalina Hermann,
czeg- és czimfestő 

Debreozen, Sas-u. Í3_ sz. a.

Üzletemet horganyezim- ^ § 
tábla öntődével is felszereltem Ö %

e o« Ti
• N

- ■wv - - - - - W WVT9UI g) PI1! árusítóin el, ezen olcsó bevásárlásra kínálkozó alkalmat ajánlom f í 
^ • a t. közönség figyelmébe. J | $
CD e

a gyári árnál is olcsóbban

Tisztelettel

Kiss Lajos. 11s ezek készítését gyorsan és ; | P
jutányosán eszközlöm. "W ! Az állva

•I S'? V

a Delreczeni Ipar és Kereskedelmi Bank
1900= évi martins hó 18-án d, e, 18 órakor az intézel helyiségében megtartandó

® l.Io FOII
I * - «fi*- w"

r2Ti éi x g" y sorozAt-
l. Igazgatóság jelentése. ^ X U d. T .
I A Ävil^8 ÍC!enffrrel íapC80lat^“ » zárszámadások előterjesztése, 

ífjlj adása feletti határozat hozatal. ' **' V' lamint ftz WWtm&g és felügyelő bizottság részéve a felmentvény meg-

., ■ í 2ÖB5-ÄX“ an hc,r két>" w •«■«*. h4rom
- határozathozatal. ‘ J ' P társulati tiSztv-selox nyugdijainak biztosítására vonatkozó javaslata
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—<{
l|—j feletti

venni

Debrccion, 1900. Nyomatott a vár7s ^
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